

## 昨日起人民币汇率浮动幅度由1% 扩大至2%

# 人民币即期汇率首日下跌279点

中国外汇交易中心数据显示，人民币兑美元即期汇率收盘价报6.1781，较上一交易日收盘价6.1502下跌279点，与中间价小幅升值25个基点相背离。昨日，银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度正式由目前的1%扩大至2%。这意味着，人民币汇率向市场化又迈出坚实一步。

青年报记者 沈梦雪

### 汇率浮动幅度扩至2%

所谓人民币中间价，是指人民币官方汇率。更多反映市场需求的人民币即期交易（即询价交易）价格，每天只允许在人民币中间价上下一定比例内浮动。这个比例即是“汇率波动区间”。

央行于上周六发布公告称，每日银行间即期外汇市场人民币兑美元的中间价可在中国外汇交易中心对外公布的当日人民币兑美元中间价上下2%的幅度内浮动。外汇指定银行为客户提供当日美元最高现汇卖出价与最低现汇买入价之差，不得超过当日汇率中间价的幅度由2%扩大至3%。

“截至目前这一浮动幅度已经过了2年左右的时间，再次扩大幅度是一种渐进的改革安排，是稳妥的。”央行新闻发言人在答记者问中表示，“扩大汇率浮动幅度充分考虑了经济主体的适应能力，有步骤地推进，调整幅度在各类市场主体可承受的范围内。总体来看，此次将人民币兑美元汇率浮动幅度扩大至2%是适当的，风险也是比较小的。”

事实上，央行此举已在市场预期之中。有分析人士指出，增强汇率弹性，促进人民币汇率形成有升有贬、波动运行的格局，是在中国经济增速放缓、国际收支趋向均衡等宏观经济条件变化下的顺势之举。

### 人民币即期早盘大跌逾百点

昨日作为人民币汇率波动幅度扩大至2%的首个交易日，人民币兑美元即期汇率开盘报6.1500，随后大幅下跌120个基点，最低触及6.1624。而来自中国外汇交易中心的数据显示，人民币兑美元汇率中间价报6.1321，较上一个交易日走高25个基点。

对于目前人民币汇率的走势，中国银行外汇交易员徐明认为，与2012年4-7月份的人民币汇率情形很相似。“2012年4-7月人民币汇率也经历了一波下跌趋势，而今年几乎没有降息预期，目前增强汇率弹性对人民币来说其实是利好信息。预计今年人民币汇率的核心震荡区间在6.05-6.25之间。”

兴业银行首席经济学家鲁政委也表示，汇率浮动幅度低于其此前预计的2.5到3.0%，折射出政策当局依然相当谨慎。随着本次政策的宣布，年后人民币持续贬值过程基本结束，未来一两个季度将进入区间振荡状态，这有利于外汇避险市场的发展。在此区间振荡状态下，外汇期权交易将更加活跃。

### 增强汇率弹性利好外贸企业

汇率波动幅度加大后，不少人开始担心企业结汇风险也随之加大。不过徐明认为，目前央行由1%扩大至2%的决策本身已相当谨慎，只是增加了一点汇率弹性，



余儒文 绘

不代表风险加大”，进出口企业可以通过提前锁定汇率和运用人民币结算等汇率风险管理手段规避风险，应该来说还是会利好企业的。”

汇丰银行大中华区首席经济学家屈宏斌也认为，未来人民币汇率弹性加大、双向资本流动增加以及人民币在贸易及投资中的

更广泛运用将成为常态。

此外，对于投资外汇的客户来说，此番新政策也并未会产生大的投机机会。中国银行理财师陆芸建议，外汇风险管理对专业能力要求较高，一般客户并不适合独立进行投资决策，还是建议选择银行等金融机构发行的外汇理财产品。

### ■关注

## 央行紧急提高第三方支付监管

本报讯 记者 沈梦雪 日前有消息称，央行于3月13日下发紧急文件，要求立即暂停线下条码（二维码）支付、虚拟信用卡有关业务，采取有效措施确保业务暂停期间的平稳过渡。

据消息人士援引的央行通知内容显示，线下条码（二维码）支付突破了传统手工终端的业务模式，其风险控制水平直接关系到客户的信息安全与资金安全。虚拟信用卡突破了现有信用卡业务模式，在落实客户身份识别义务、保障客户信息安全等方面尚待进一步研究。

对此，银率网分析师认为，此次央行紧急叫停虚拟信用卡，主要是因为安全性和风险性，央行还需要第三方支付平台能够拿出一个更加可行的安全防范体系，不过虚拟信用卡依然是未来发展的趋势，只是还需要一个完善的时间。

“目前每家银行的信用卡中心都有一个自己的信用卡评分体系，评测涉及到信用卡申请人的方方面面，除了传统的申请人收入情况外，甚至申请人婚姻状况、学历情况等都会影响到信用卡是否能够审批，能够审批多少的信用透支额度。事实上，即使银行对于信用卡审批如此严格，信用卡的坏账率依然持续攀高，每年央行公布的信用卡逾期率都不乐观，那么审批速度快、不需要提供更多申请资料的虚拟信用卡的风险性明显会更高。”

## 50家阳光私募成私募基金管理人

本报讯 记者 孙琪 昨日上午，50家私募投资基金管理人见面会在北京举行，同时中国基金业协会在官网公布了这50家公司的名录，这意味着首批具有独立法律意义的私募机构正式诞生。

据悉，由中国基金业协会发起的私募基金登记备案工作自启动以来，已有400多家机构申请，上海宝银创赢、上海博道、上海复星创富、上海国富等33家私募证券类基金获得牌照，鼎晖股权、硅谷天堂等17家私募股权类基金获得牌照。上海地区17家机构获得牌照。

按照《登记备案办法》的规定，私募基金管理人正式对外公布后，私募基金的管理者，随即可名正言顺地和公募基金经理取得同等法律地位。

## 绿地集团655亿元借壳金丰投资

自2013年6月末停牌至今的金丰投资重组方案最终出炉。公司拟通过资产置换和发行股份购买资产方式进行重组，拟注入资产为绿地集团100%股权，预估值达655亿元。而重组完成后，公司将成为上海市国资系统中的多元化混合所有制企业。公司股票将于3月18日复牌。

根据预案，金丰投资本次重大资产重组方案由资产置换和发行股份购买资产两部分组成。首先，公司以全部资产及负债与上

海地产集团持有的绿地集团等价值的股权进行置换，拟置出资产由上海地产集团或其指定的第三方主体承接，拟置出资产的预估值为23亿元。

此后，金丰投资向绿地集团全体股东非公开发行A股股票购买其持有的绿地集团股权，其中向上海地产集团购买的股权为其所持绿地集团股权在资产置换后的剩余部分。经预估，拟注入资产的预估值为655亿元，为此，公司拟以每股5.58元的价格，非公开发行合计

113.26亿股用于支付上述对价。

上述交易完成后，上海地产集团及其全资子公司中星集团、上海城投总公司、上海格林兰持股比例较为接近，且均不超过30%，上述股东中没有任何一个股东能够单独对上市公司形成控制关系。因此，交易完成后，上市公司将成为上海市国资系统中的多元化混合所有制企业。

财务数据显示，截至2013年9月末，绿地集团总资产为3088.79亿元，归属于母公司的所有者权

益为348.27亿元。其2010年度至2013年1-9月营业收入分别为947.82亿元、1478.64亿元、1985.62亿元和1746.25亿元，净利润分别为45.75亿元、56.17亿元、68.76亿元和76.62亿元。

金丰投资表示，通过本次交易，公司将拥有世界500强企业绿地集团100%股权，转型成为国内房地产行业领军企业，且同时具有房地产延伸行业及能源、汽车、金融等多元化业务作为辅助支撑，形成综合性大型产业集团。 全景